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й Приглашение на конференцию щ                                                                                                   
	


Уважаемые коллеги!
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» (СПбГАСУ) приглашает обучающихся и молодых ученых принять участие в LXXVII Национальной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Актуальные проблемы современного строительства» (далее – Конференция) 15–18 октября 2024 года. 
Тематические направления работы Конференции:

· архитектура и градостроительство;
· реставрация и сохранение архитектурного наследия;
· строительство и жилищно-коммунальное хозяйство;
· цифровая трансформация строительства и жилищно-коммунального хозяйства; 
· новые материалы, конструкции и аддитивные технологии;
· автомобильно-дорожный комплекс и интеллектуальные транспортные системы; 
· экономико-правовое и экспертное обеспечение деятельности современного общества в условиях информатизации, цифровизации и высокотехнологичного развития.
Рабочий язык Конференции – русский.

Формат Конференции – очный с возможностью дистанционного участия.

По итогам Конференции предусмотрена публикация сборника материалов с индексацией в РИНЦ. 
Срок подачи заявок – до 27.09.2024.
Порядок участия

· Участники из числа представителей СПбГАСУ в срок до 27.09.2024 направляют темы докладов в MS Teams секретарям секций кафедр, направление работы которых соответствует тематике их докладов (список секретарей секций).
· Участники, не являющиеся представителями СПбГАСУ, подают заявку на участие с указанием темы доклада до 27.09.2024 по адресу электронной почты apss-konf@lan.spbgasu.ru. В теме письма необходимо указывать «Заявка на участие в конференции».
Ответственный от СПбГАСУ за организацию конференции – Тиккоев Владислав Николаевич, председатель студенческого научного общества СПбГАСУ.
Ответственный секретарь конференции - Аблязов Тимур Хасанович, доцент кафедры экономики строительства и ЖКХ, e-mail: apss-konf@lan.spbgasu.ru.
Подробнее о конференции – на сайте СПбГАСУ: https://www.spbgasu.ru/science/konferentsii-i-seminary/aktualnye-problemy-sovremennogo-stroitelstva/
Конференция проводится в рамках гранта в форме субсидии из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ № 075-15-2024-854.
