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МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
архитектурно-строительный университет»

Справка 
о представлении Иванова Ивана Ивановича к присвоению ученого звания доцента по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Иванов Иван Иванович назначен приказом ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» № 111 от 31.08.2020 на должность доцента кафедры менеджмента в строительстве (1,0 ст.) по трудовому договору с 01.09.2020 по 31.08.2025 по результатам конкурсного отбора. (переписывается из трудовой книжки – последняя запись)
Ученый совет ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет», утвержденный приказом от 30.11.2023 № 356 (с изм. 22.03.2024, приказ № 120; с изм. 21.05.2024, приказ № 183; с изм. 26.08.2024, приказ № 260; с изм. 01.10.2024, приказ № 344) в количестве 70 членов сроком на 5 лет.

В голосовании приняло участие 64 из 70 членов Ученого совета, из них проголосовало:
«За» - 63;
«Против» - 1;
«Недействительных бюллетеней» - 0;
[bookmark: _GoBack]Протокол счетной комиссии совета № 00 от 26 декабря 2024 года (дата УС).
По итогам голосования принято решение о представлении Иванова Ивана Ивановича к ученому званию доцента по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.
ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О СОИСКАТЕЛЕ УЧЕНОГО ЗВАНИЯ
Иванов Иван Иванович
Год рождения – 11.02.1980, гражданство – РФ
Наименование и год окончания образовательной организации высшего образования и номер диплома – Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования (переписать из документа!) Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет, 2005 г., диплом ДВС № 1111111.
Ученая степень кандидата экономических наук присуждена решением совета при присуждению ученой степени кандидата наук, по присуждению ученой степени доктора наук (переписывается из диплома!) в Санкт-Петербургском государственном архитектурно-строительном университете от 30 сентября 2011 г. № 6 и выдан диплом ДКН № 000000 решением Министерства образования и науки РФ (переписать из документа!) от 30 ноября 2011 г. № 91к/560.
Стаж научной и педагогической работы Иванова Ивана Ивановича составляет 9 лет, в том числе стаж педагогической работы в образовательных организациях высшего образования – 9 лет, из них 9 лет по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.
Читает лекционные курсы по дисциплинам: «Маркетинг».
Ведет практические занятия по дисциплинам: «Теория маркетинга»; «Маркетинг».
УЧЕБНЫЕ ИЗДАНИЯ, НАУЧНЫЕ ТРУДЫ
Имеет 28 публикаций, из них 2 учебных издания и 26 научных трудов, используемых в образовательном процессе, в том числе:
а) учебные издания:
1. Иванов И.И. Менеджмент: учеб. пособие. – СПб: СПбГАСУ, 2022. – 228 с. (авторское участие – 5 п.л.).
2. Иванов И.И. Маркетинг: учеб. пособие. – СПб: Изд-во «Перо», 2023. – 180 с. (авторское участие – 5,6 п.л.).
б) научные труды:
1. Иванов И.И. Минимизация рисков инвестиционно-строительных проектов // Экономика и управление: проблемы, решения. – 2022. – № 11. – С. 21-24.
2. Иванов И.И., Петров И.И.  Индикаторы кризисных явлений платежных систем // Общество и экономика. – 2023. – № 12. – С. 27-30 (авторское участие – 0,16 п.л.). 
3. Иванов И.И. Кейс-технология – современный инструмент управления качеством в строительстве // Экономика. – 2024. – № 4. – С. 89-98.
За последние 3 года опубликовал по научной специальности, указанной в аттестационном деле, 3 научных труда, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, и 2 учебных издания.
Списки опубликованных учебных изданий и научных трудов прилагаются.

ИНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СОИСКАТЕЛЯ УЧЕНОГО ЗВАНИЯ
Иванов И.И. прошел обучение по программам: «Стратегический менеджмент», Москва, 2023; «BIM-моделирование в задачах строительства и архитектуры», Санкт-Петербург, 2024 (копии удостоверений прилагаются).
Принимает активное участие в научно-практических конференциях различного уровня.



